Opcion A

Xx-3 y-5 z+1
1 1 ~1

1.A.-Hallar los puntos de larecta I = cuya distancia al plano

p:2x -y +2z+1=0esigualal

r X:?j Ly L PEA)-(BrA)r21-2)+1 | [p+2a-5-2-2-22+]
= =9+ - =1l==x =
Zy: I V27 117 4 22 3
Xx=3-3
~-1=3=1=-3=P{ y=5-3 =P(0,2,2)
_ 2=-1-(-3)
3=#-1= Xx=3+3
A=3=P{y=5+3=P(6,8,-4)
z=-1-3




_ X—-y=3 X—z=4 _
2.A.- Se consideran las rectas I = S = . Hallar la ecuacion
X+y—-z=0 2X—-y=17

continua de la recta que contiene al punto P (2, -1, 2) y cuyo vector director es perpendicular a
los vectores directores de las dos rectas anteriores.

X=3+4
X=3+Yy —
r= =>r=y y=1 =v,=(,1,2)
3+y+y-2=0=>2z=3+2y
z2=3+21
X=4+u
X=4+12 —
r= =s=y=1+2u=v =(1,2,1)
24+2)-y=7=8+2z1-T=y ,
=u

Hay dos formas de calcular el vector perpendicular a los dados, la primera utilizando el
producto escalar ya que el producto de ambos con el buscado es cero en ambos casos:

Sea\Z:(a,b,l):{X‘ Lv, = vy, =0=(a,b,1)-(1,1,2)=0=a+b+2=0 e b_1-0m

v, Lv, =>v,v, =0=(a,b,1)-(1,2,1)=0=a+2b+1=0
b=l=a+l+2=0=>a=-3=v, =(-3,1,1)

La segunda forma es hallar el producto vectorial de los vectores de la recta, el resultante de
ello es el vector perpendicular a ambos

>

=i+2j+2k—Kk-4i—j=-3i+j+k=v, =(-3,1,1)

<
Il
<
X
<
Il
= =
N R
=N X

Ecuacion de la recta pedida t= x;32 =y+l=2z-2



x+(k+1)y+2z=-1
3.A.- Dado el sistema de ecuaciones lineales kx +y+z=k , Se pide:
(k-—1)x-2y-z=k+1

a) Discutirlo segun los diversos valores del parametro k

b) Resolverlo cuando tenga infinitas soluciones

a)
1 k+1 2
A= k 1 1|=-1+(k+1)-(k-1)-4k -2-(k -1)+2+k(k +1)
k-1 -2 -
|Al=k*-1-4k -2k +2+k? +k+1=2k* -5k +2 = Si 2k? -5k +2=0=>A=25-16 =9 =

k=252 22 k2
ERCHNG L :Si{
-3_1
2

K, = = « » L = rang(A)=3= Sistema Compatible Deter min ado

4 (=53 5

3
. 1 3 R L
Sik=2= =-5=0= rang(A)=2 Sik=>-= ~#0=rang(A)=2
2 1 2 11 4| 4
2

El estudio de lo que pasara cuando k sea 2 6 1/2 se puede hacer de dos formas, una por
Gauss y otra por | teorema de Rouche-Frobenius

Por Gauss

Cuando k =2

1 3 2}-1 1 3 21 1 3 21

2 1 1|2 |=|0 -5 -3/4 |=|0 -5 -3|4 |= Sistema Compatible Indeter minado
1 -2 -13 0 -5 -3/4 0 0 0|0

Cuandokz1

2
1 3
. 2 —11 2 3 4 1-2 1 2 211 1 2 21 1 2 2|1
5115512215234—250—10—450—10—4
1 5 13 -1 -4 -2/3 -1 -4 -2|3 0 -2 0|4 0 0 0j12
2 T T2

Sistema Incompatible

=



a)Continuacion
2° Forma. — Por Rouche — Frobenius

1 k+1 -1
|A/B|=IC, C, B|=| k 1  k |=(k+1)+k(k+1)k-1)+2k+(k-1)+2k —k(k +1)°
k-1 -2 k+

A/Bl=k+1+k-1+k(k+1)fk -1-k—-1)+4k =6k + k(k +1)—2)=-2k* +4k = 2k(—k + 2
2

k=0:>‘; :‘=1¢0:>rang(A/B)=
Si 2k(~-k+2)=0= =

1 3
—k+2=0:>k=2:>‘2 1‘:—57&0:,» rang(A/B)=2

sil "0 rang(a/B)=3
k=2 g -

1 2 -1
IA/B|=|C, C, B|=| k 1 Kk |=(k+1)+2k(k-1)+k+(k-1)+k-2k(k+1)
k-1 -1 k+

|A/B|=k+1+2k +k—-1+2K(k-1-k-1)=4k —4k =0 = Vx e R = rang(A/B)=2

2° Forma. — Por Rouche — Frobenius(Continuacion)

k+l 2 -1
A/B|=C, C, Bl=| 1 1 k |=(k+1f—4k+1-2+k(k+1)-2(k+1)
-2 -1 k+
|A/B|=k®+2k+1-4k -1+ k* +k -2k —2=2k* -3k -2 = Si 2k* -3k —2=0=>A=9+16 =25
3+5
kj=——=2 k2
kl‘2:3i\/£ 1 345 1:Si{k ~1=rang(A/B)=3
“= T ’

1
k=2:>‘ JJ 1# 0= rang(A/B)=2
Si N
1 1
k=—§:>‘ J 1# 0= rang(A/B)=2

Por lo tanto:
Si k =2 = rang(A) = rang(A/B) = 2 # Numero de incognitas = Sistema Compatible Indeter min ado

Sik = % = rang(A)= 2 = rang(A/B) =3 = Sistema Incompatible



b)

Por Gauss.Calculado en a)

1 3 21 1 3 2|1

2 1 1|2 |=|0 -5 -3|4 |=>-5y-321=4=32=-4-5y=>1=
1 -2 -13 0 0 01(0

—4—5y:>

x+3y+2-(_4;5yj:—1:>3x+9y—8—10y=—3:>3x:y+5:>x:yTJr5:>

Solucién(;“r5 A, _4_5ﬂ’j
3 3

Por Rouche — Froebenius
X+3y+2z=-1 X+3y+2z=-1
{ 2X+y+z2=2 :{—6x—3y—3z:—6
X+3y+14-10x =-1=> 3y =15+ 9x = y = -5+ 3x = Solucién(1 , -5+ 31,7 —51)

= B5X-2=-7T=2=7-5x=x+3y+2(7-5x)=-1=



4.A.- a) Hallar los maximos y minimos relativos y los puntos de inflexion de la funcion:
3x° +x+3
fx)="rg—
X“+1

b) Determinar una funcion F(x) tal que su derivada sea f(x) y ademas F(0) = 4

a)
3x? +x+3
f(x)=2X FX*2
) x® +1
, (6x+1)(x2+1)—2x(3x2+x+3) 6x° +6x+ x> +1-6x° —2x* —6x  1-x?
f (X)= 5 2 = 5 > = 5 >
(x +1) (x +1) (x +1)
2
NN f(_l):&(—l) +2(—1)+3:§
Si f'(x)=0=1-x2=0=x? =1= x=£1= (-1 +1 2
31 +1+3 7
x=1= f(-1)="""—"=—
1" +1 2

f%@:“fﬂ@“ﬂi;%§+ﬂm@—w)

(x* 1) ) (x2 1 T ey
_2(-1-6(-1) -2+6_4 1
(1) +1f 2> 8 2
2.13—6.1=2—6= 4 1

f'(x)= - Z)X'(X2 +1)2 _2(X2 +1)2X(1_ Xz) (- Z)X-(XZ +1)—4X(1— X2) C=2x° - 2% —Ax+4x°

x=-1= f"(-1) >0

£ (x) = 2x% —6x _ 2x(x2 —3):>
g (x2+1)3 (x2+1)3

=1= f"(-1)=—= -——=-=<0
X = ( ) 12 +1]3 23 8 2 <
Enel punto(—l, g] existe un minimo relativo
Enel punto(l, gj existe un Maximo relativo
2
X=0= f(o):Wzs
+
3.\/52 ++/3+3
Si £'(x)=0=>2x(x* -3)=0=> x=v3= f(\/g)= ( (\/)5)2 .
x*-3=0=>x*=3= ( \/_)2 +( \/_)
X=—\/§:> f(_\/§): 34— (i\/%—)z—-i_f +3



Continta el problema 4.A .-

(2 (x? +1f —2(x2 +1)2x{L—x?) (= 2)x(x? +1)-4x{l—x?) - 2% - 2x.— 4x + 4x®

fr(x)= = -
) b e o
(e 1 (o :2._—1)3—6.(—1):—2+6:£:£>

f,,(X)=2x3—6x_2x(x2—3) 1= "(~1) _(_1)2+1]3 28 8 2 0

) R ) wolo fr(p)o 2L 81 2-6_ 41

Enel punto(—l, g) existe un minimo relativo

Enel punto(l, %) existe un Maximo relativo

(O f(o):3.022+0+3:3
0°+1 )
Si f(x)=0=>2x(x*~3)=0= =3 = f(/3)- 3'(\/(5\/)-)?/@3
x?-3=0=>x*=3= 32 +1
e i) B )
LT
(0.3)
Puntos de inf lexi6n (\/5 +\/§)
_J3. =618
L4
b)
3x° 3 1 dt 1
F(x):j%dx:jﬂ3+X2X+1jdx:3jdx+szx+1dx:3x+jf-?:3)(+§.|nt

x2+1=t:>2xdx=dt:>xdx=%

F(x):3x+%-ln (x2 +1)+ K= F(O):4:>3.0+%-In (02 +l)+K —4=>K=4

F(x):3x+%-ln (x2 +1)+4



1.B.-Calcular una matriz cuadrada X sabiendo que verifica XA%*+ BA = A? siendo

0 0 -1 0 0 -2
A= 0 -1 0| vy B=|0 -2 0
-1 0 0 2 0 0

XA? = A* ~BA=> XA’A™ = (A2 - BA)A’2 =X =A’A?-BAA? =1-BAA'A" =1 -BIA"
X=1-BA'=

0 0 - 0 0 -1
AT |A#0=[A=0 -1 0 :1¢0:>A‘1:ﬁ-adj(At):At: 0 -1 0=
-1 0 0 -1 0 O
0 0 -1 0 0 -1) (0 0 -1
adi(A)=| 0 -1 0|=A*=1]0 -1 0|=[0 -1 0=
1.0 0 "l 0 o) (L1 0 0
0 0 -2)(0 0 -1) (2 00
BA'=|0 -2 0[]0 -1 0|=|0 2 0|=
-2 0 0)-1 0 o) (00 2
100y (200) (-1 0 0
X=1-BA*=/0 1 0|-|0 2 0|=| 0 -1 0
001002 (0 0o -1



_ _ X+2y-3z2=3 _
2.B.-Dado el sistema de ecuaciones , Se pide:
2X+3y+z=5

a) Calcular ay b de manera que al afiadir una tercera ecuacion ax +y + bz = 1 el sistema
resultante tenga las mismas soluciones que el sistema original

b) Calcular las soluciones del sistema dado tales que la suma de los valores de las incdgnitas
sea 4

a) El sistema es Compatible Indeterminado

1 2 -383 1 2 -3 3 1 2 -3 3

2 3 1p/(=|0 -1 7 -1 (=|0 -1 7 -1

a 1 bll) (0 1-2a b+3al-3a) (0 0 b+3a+7(1-2a)l-3a—(1-2a)

b+3a+7-14a=0 -11a+b+7=0
=
1-3a-1+2a=0 -a=0

b)
1 2 -33) (1 2 -33

= = -y+72=-1=>y=7z+1=x+2(72+1)-3z2=3=
2 3 15) (0 -1 7|1
X +14z +2 -3z =3= x=1-11z = Solucion general(1-111,74+1, 1)

Sil-111+7A+1+1=4=-31=2= 1 =—§:> Solucion{l—li(—éj , 7(—3j+1, (—gﬂ

3 3
Solucion[% , —E , —gj

U

—a=0=b=-7= Ecuacibn=>y-7z=1

3 3



X y-1 z-2 | x-3y-5=0
3.B.-Seanlasrectas f i —=——=—+— Yy S!:
-1 Xx—3z-8=0

N

a) Hallar las ecuaciones del plano p que contiene ar y es paralelo a s
b) Calcular la distancia entre el plano p y la recta s

a) El plano queda definido por el vector director de la recta r , por el vector director de s que al
ser paralelo y por el vector generador que se forma por el punto innominado (X,y,z)yun
punto del plano A, por ejemplo de la recta r

X=8+31
-3y+32+3=0=>3y=324+3=2>y=2+1=>Xx=32+8=>s:c y=1+1
=41
v, =(1,-1,2) X y-1 z-2
v, =(3,1,1) >r=1 -1 2 |=0=
A0,1,2)=AG=(x,y,2)-(0,1,2)=(x,y-1,z-2) 3 1 1

~x+6(y-1)+(z-2)+3(z-2)-2x-(y-1)=0= -3x+5(y-1)+4(z-2)=0=
mr:3X-5y—-4z+13=0

b) Al ser paralelos el plano p y la recta s la distancia es la de un punto cualquiera de esa recta ,
tomaremos B (8,1, 0), al plano

X=8+31
-3y+324+3=0=2>3y=32+3=2>y=2+1=>x=32+8=>s:c y=1+1
=1
v, =(1,-1,2) X y-1 z-2
v, =(3,1,1) Sr=1 -1 2 |=0=
0,1,2)=(x,y-1,2-2) 3 1 1

A0,1,2)= AG=(x,y,z)-
—x+6(y-1)+(z-2)+3(z-2)-2x-(y-1)=0= 3x+5(y 1)+ 4(z-2)=0=
7:3Xx-5y—-4z+13=0

38-51-40+13 32 32 3242 1ef

dg, = \/32 +(_5)2+(_4)2 \/% 52 10 5

10



4.B.- Sea g(x) una funcién continua y derivable para todo valor real de x, de la que se conoce
la siguiente informacion:

) g'(x) >0 paratodo X € (— o0, O)U (2 , oo) mientras que g'(x) < 0 paratodo X € (0 , 2)

1)) g”(x) > 0 paratodo X € (l, 3) mientras que g'(x) < 0 para todo X € (— 00, 1)u (3 , oo)

1) g(-1)=0 g(0)=2 g(2)=1
Iv)  lim g(x)=—oo limg(x)=3

Teniendo en cuenta los datos anteriores se pide:

a) Analizar, razonadamente, la posible existencia o no existencia de asuntotas verticales,
horizontales u oblicuas

b) Dibujar de manera esquematica la gréfica de la funcion g(x)

c) Si G(X) = g(t) dt encontrar un valor X, su derivada G(X) =0

O T

a) Hay una asintota horizontal 'y =3 cuando X — o

ConOY = x=0= g(0)=1

Puntos de corte
{ConOX = g(x)=0=x=-1

x=0= g(0)
x=2=g(2)

1
Hay un maximo y un minimo relativo en uno de los dos puntos{ 1

Hay un punto de inflexion en cada uno de los puntos{

No hay indicios de asintota vertical

Si puede haber una asintota oblicua cuando X — —oo

11



Continuacioén del problema 4.B

b)

7 -2

(posible)

<)

G(x)= | g(t)dt = G'(x,) = g(x,) = 0 = Del gréafico = x, = -1

O ) <

12



